Новогодняя сказка

В доме стоял запах еловой хвои. Вера сидела и наблюдала, как мама хлопочет вокруг ёлки. В воздухе витало предпраздничное настроение, всё было в предвкушении Нового года и долгожданного волшебства. Так было всегда, каждый год. Вера задумчиво произнесла: 
- Как изменился воздух в нашем доме!
Мама спокойно ответила:
- А какой воздух в бору, где растет много таких красавиц. Хотя сейчас…
Через окно Вера увидела, что по улице проехал длиннющий лесовоз, плотно нагруженный свежезаготовленными бревнами.
Близился вечер. Мама включила свет в комнате и достала коробку с ёлочными игрушками. Игрушек было много: здесь были и старинные игрушки, к которым мама относилась особо трепетно, а также и новые, недавно купленные или подаренные кем-нибудь. Вера любила наряжать ёлку вместе с мамой, при этом слушая очередной раз историю той или иной игрушки. А сама она даже одушевляла их, придумывая им имена и наделяя их характером. Затем мама велела Вере достать гирлянды для ёлки. И вот, через некоторое мгновенье ёлка была готова. Вере казалось, что это, непременно, была самая красивая ёлка, которую ей только приходилось видеть. 
Мама выключила свет и зажгла гирлянду. Вера легла на диван и с интересом глядела на ёлку, но в один момент ей показалось, что кто-то шепчется. Шёпот доносился от ёлки. Ей стало интересно, и она подошла ближе и села рядом. Действительно, между двумя ёлочными игрушками: старинной витой сосулькой и новым, ярко переливающимся шаром, -  завязался спор. Шарик с притворно сочувственной интонацией прошептал: 
- Бедная Сосулька! А ведь у тебя осыпались почти все блёстки!
С невозмутимым спокойствием Сосулька ответила: 
-Всему своё время, но, тем не менее, я живу уже довольно долго. Пройдут праздники, и нас опять бережно уложат в коробочку на мягкую мишуру и уберут до следующего Нового года. 
Повисло молчание. Затем Сосулька продолжила: «И это не самое худшее. А вот ёлочка доживает свои последние дни». 
Вера не выдержала и воскликнула: «Как последние дни?! Почему последние дни?!» Игрушки  испуганно переглянулись. Шарик с ужасом в голосе прошептал: «Сосулька, мы слишком громко говорили!» Сосулька ответила Вере: «А ты что не знаешь, что ёлки после праздников выкидывают, или просто-напросто они идут на растопку печей? Знаешь, сколько я ёлочек повидала на своём веку? И высоких, и низких, и пушистых, и не очень. Зато будет красивый праздник». В голосе Сосульки Вера уловила укоризну. А самое главное - Сосулька была права. Как бы Вере не хотелось, но предпраздничное настроение было испорчено. Буквально со слезами на глазах Вера прошептала: «Что же теперь делать?»  На что Сосулька ответила: «Не знаю, вам людям виднее». 
Вера сидела в замешательстве. Мысли путались в голове. Чувства жалости, вины и безысходности заполонили её разум. Ей на мгновенье показалось, что ёлка тяжело вздохнула. Она закрыла лицо руками и крикнула: «Мама, мама!» 
-Доброе утро, доченька! Пора завтракать, - произнесла мама. 
Вера встала, потянулась и на цыпочках подбежала к ёлке. И тут она заметила, что ёлка стояла в горшке, а горшок был искусно окутан ватой и мишурой. Лучше присмотревшись к горшку, она заметила, что ёлочка просто растёт в нём, а почва в горшке была влажная. Умывшись и выйдя на кухню, Вера сказала: «Мама, какая ты у меня добрая».
Новогодние праздники прошли замечательно. Ёлочка в горшке простояла до весны (без игрушек, конечно) в самом холодном месте квартиры, около балкона. А весной, с наступлением теплых дней, Вера с мамой высадили ёлочку в соседнем парке. 
…За окнами летели пушистые снежинки, приближался Новый год. В комнате стояла пышная искусственная ёлочка. А на ней, среди других игрушек, рядышком висели старая сосулька и красивый шарик. Вера, нагнувшись к игрушкам, произнесла, улыбнувшись: «Привет! А нам, людям, всё-таки виднее». 
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