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Брюханов Матвей, 6 класс
Победитель дистанционных предметных олимпиад

     Для меня участие в дистанционных олимпиадах – очень увлекательное занятие! Поверьте, это действительно так! На уроках мы узнаем самую необходимую информацию по предмету, а свое свободное время иногда не хочется тратить впустую на игры в сети. Компьютер может дать полезную для меня информацию и стать помощником в выполнении заданий турниров. Недаром говорится: «Если чего-то не знаешь, спроси у Интернета». Именно там я чаще всего беру информацию для ответов по предметным олимпиадам.

     Впервые я участвовал в дистанционном конкурсе «Математические ступеньки» в 4 классе. Призового места не занял, но процесс мне очень понравился. За один час мы, участники, должны были ответить на предложенные вопросы по математике. Здесь были и примеры на вычисление, и логические задачи, и вопросы на внимание.

    В 5 классе я принял участие в 7-ой Международной дистанционной олимпиаде по русскому языку (занял 12 место),  стал лауреатом (4 место) в 6 Всероссийской олимпиаде по литературе. Сейчас участвую в 4-ой Всероссийской дистанционной олимпиаде по русскому языку по теме «Культура речи». Задания всех этих испытаний разработаны центром «Снейл». Очень интересна постановка вопросов, ответ не лежит на поверхности. На какие-то вопросы я могу ответить сам, не привлекая справочной литературы. Но в основном обращаюсь к учебникам,  к статьям в Интернете, к помощи мамы. Самое трудное задание – творческое. Чаще всего нужно сочинить стихотворение по какой-либо теме. Например, в олимпиаде по культуре речи нужно в стихотворной форме описать звуки, которые ты слышишь в коридоре школы. Это интересно! Чаще всего с этим заданием мне помогает справиться папа.
      Интересные викторины проводит центр «Фактор роста». Мне кажется, они проще, чем «Снейл»: в них не требуется написание стихотворения, что для меня представляет некоторую трудность. Но задания увлекательные, познавательные. Очень много нового для себя почерпнул из истории праздника Рождество, когда готовился ко 2 Всероссийской викторине по английскому языку «The Spirit of the Christmas».
     Самой трудной мне показалась Ломоносовская олимпиада. Она проводится дистанционно каждый год в два тура МГУ имени Ломоносова, главным университетом нашей страны. Характер заданий таков, что в них нужно не только ответить правильно, но и объяснить почему. Это и является самым трудным, так как ты должен объяснить все языковые процессы , опираясь на теоретический материал. В первом туре я стал призером (87 баллов), а вот во втором набрал всего 47 баллов. Этот тур проводился в школе, специально для меня присылались задания на электронный адрес учебного заведения. Чувствовалась большая ответственность перед этим испытанием. В следующем году постараюсь лучше подготовиться, ведь это был мой первый опыт.

      Сейчас я уже помогаю своему младшему брату участвовать в подобных мероприятиях. У него тоже есть результат – 1 место во Всероссийской дистанционной викторине «Нескучный русский с Буквознаем» среди первоклассников. Отрадно признать, что и я принял участие в его победе. 

      Вот таким насыщенным для меня стал этот учебный год!
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