Дорогие наши ученики!   Благодарим  вас за праздник, посвящённый Дню Учителя!
Спасибо ! 10 классу и Елене Викторовне Гизовой  за оформление школы. Спасибо! За ответственное отношение к проведению уроков: Зобковой В., Нарутто Ю., Ларионову А., Талышеву И., Гизову В., Караваевой А., Недайхлебовой К., Ивановой К., Гришановой К., Хакимовой К,. Езерскому С., Гвоздевой А., Королёвой Н., Козловой С., Ермолиной В., Мозгуновой А., Алексеевой С., Бондаренко А., Князевай К., Адалёвой В., Нейбергер У., Селуковой Т., Чекмарёвой А., Ткач В., Мангазеевой К., Сковпень А.,Дмитриевой С., Шипачёву Е., Брюханову И., Быкову А.,Синякову М., Филипповой С., Новиковой П., Миронович В., Камалетдиновой П., Фомченко С., Филатовой Ю., Панасенко К., Дудинской Л., Чупуровой Е., Билле И., Щербининой К., Архиповой К., Горшунову А., Радионовой П., Даниленко А., Марковой А., Токареву И., Емельянову В., Медведевой А., Писаренко А.
Спасибо!  Токареву Ивану , Писаренко Анне и Маргарите Николаевне Исаевой за  концертную программу.
Спасибо! Марине Анатольевне Ларионовой за оформление сцены.
Спасибо!  За хорошие песни, танцы и сценки:
Адалёвой Виктории, Богатырёвой Богдане, Князевой Кристине, Трегубенко Ангелине,коллективам 1а класса,2а класса, 2б класса, 2в класса, 3б класса,4а класса,4б класса, 5а класса.
Спасибо! Хореографическому ансамблю «Ника».
Спасибо! Трегубенко Эрике Викторовне.
Спасибо! 11 классу и Наталье Николаевне Нуштаевой за презентацию.
Спасибо!  Наталье Николаевне Лопарёнок, Галине Евгеньевне Дубровиной, Наталье Владимировне Нейбергер, Елене Викторовне Гизовой за организацию  поздравления  коллектива и  ветеранов.
Спасибо Тулапиной Елене Анатольевне – школьному психологу за интересный тренинг.
