 Информация для родителей и законных представителей обучающихся.  
 
        В период с 10.09.19 по 26.10.19 будет  проходить социально – психологического   тестирования обучающихся. По приказу Департамента образования и науки Кемеровской области от 22.08.2019 №1612 «О подготовке к проведению психологического тестированиялиц, обучающихся в общеобразовательных организациях, реализующих общеобразовательные программы основного общего, среднего (полного) общего образования и профессиональных образовательных организациях на территории Кемеровской области»;
Федерального Закона от 24.06.1999 «120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
Федерального закона РФ от 07.06.2013 №120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ»;
приказа  Министерства образования и науки РФ от 16.06.2014 №658 «Об утверждении порядка проведения социально – психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования»;
приказа Министерства образования и науки РФ от 12.04.2011 №1474 «О психологическом тестировании обучающихся образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы основного общего, среднего (полного) общего образования и профессиональные образовательные программы начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования, на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ»
             Тестированию подлежат обучающиеся образовательной организации в возрасте от 13 лет и старше:
-тестирование обучающихся в возрасте 13до14 лет проводится с согласия родителей;
    -тестирование обучающихся с 14 лет и старше с согласия обучающихся.

                                                                 




