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     «Экология стала самым громким словом на земле» - это высказывание Валентина Григорьевича Распутина, замечательного русского писателя, человека, который чувствовал и любил природу, любил свою родную землю и хотел сохранить её для своих потомков здоровой.
     Люди совсем не задумываются о защите окружающей среды. Ведь сейчас в мире очень много различных приспособлений, которые очень сильно помогают нам, людям, но очень сильно вредят природе.
     Природа – это самое главное богатство всей нашей планеты. Но есть много людей, которые не ценят это потрясающее богатство.
     Люди вырубают леса, и из-за этого у нас меняется климат и экология, а главное: это влияет на здоровье человека и на то, сколько диких животных выживут у нас в лесах, на реки, которые полны разных отходов. Люди выбрасывают мусор, находясь в лесу.
     Ещё очень сильное влияние на окружающую среду оказывает то, что человеческому глазу не увидеть. Это наши автомобили и заводы, которые в воздух выбрасывают огромное количество выхлопных газов, радиационные выбросы и отходы, излучающие большие потоки радиоактивной энергии. Ведь не случайно, по словам врачей, каждый четвертый европеец болеет онкологическими заболеваниями. Ведь здоровье человека тесно связано с окружающей средой.
     Но к счастью, сейчас в мире появилось огромное количество людей, которые хотят и делают всё, что они могут для спасения нашей природы и всей окружающей среды.
     Во многих городах создаются группы волонтёров, которые хотят помочь окружающей среде. Они высаживают молодые деревья, собирают мусор, очищают реки и озёра. Происходит внедрение специальных устройств, которые способны очищать и фильтровать загрязнения. Придумано раздельное выкидывание мусора для того, чтобы перерабатывать его и снова использовать.
     Также сейчас уже можно купить электроавтомобили, которые не вредят окружающей среде, как обычные автомобили. Думаю, что в скором времени будет придумано ещё больше различных способов и приспособлений для восстановления и оздоровления окружающей среды.
     Скоро всё человечество осознает то, насколько важна экология. И каждый человек встанет на защиту окружающей среды. Так мы победим эту глобальную проблему и будем жить в мире и согласии с природой.
     В настоящее время многие учёные работают над этой проблемой. Молодыми учёными Томского политехнического университета уже изобретена переработка отходов серной кислоты в золото. Я верю, что совсем скоро всё изменится к лучшему. Наш народ  и наука сделают всё возможное для сохранения человечества.
     «Пусть экология станет самым громким словом на земле», - как говорил Валентин Распутин! И я согласна с призывом писателя!
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