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Пояснительная записка

     План внеурочной деятельности МБОУ «ИСОШ№1» является организационным механизмом реализации основной образовательной программы начального общего образования и определяет состав и структуру направлений, формы организации, объём внеурочной деятельности для обучающихся при получении начального общего образования с учетом интересов обучающихся и возможности МБОУ«ИСОШ№1». Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО следует понимать образовательную деятельность, направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, осуществляемую в формах, отличных от урочной.   Внеурочная деятельность является неотъемлемой и обязательной частью основной образовательной программы начального общего образования.  План внеурочной деятельности определяет формы организации и объём внеурочной деятельности для обучающихся при освоении ими программы начального общего образования.
     Целью внеурочной деятельности является обеспечение достижения планируемых результатов основной образовательной программы начального общего образования за счёт расширения информационной, предметной, культурной среды, в которой происходит образовательная деятельность, повышении гибкости её организации. Внеурочная деятельность во 2 - 4-х классах позволяет решить следующие задачи:

- обеспечить благоприятную адаптацию обучающихся в школе;

- оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;

- улучшить условия для развития обучающихся;

- учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.

     Формы организации внеурочной деятельности определяет школа. Внеурочная деятельность осуществляется совместно с учреждениями дополнительного образования детей, спортивными объектами, учреждениями культуры. Для реализации внеурочной деятельности заключены договоры о взаимодействии с УДОД, организациями культуры и спорта.

          Внеурочная деятельность планируется и организуется с учётом индивидуальных особенностей и потребностей ребенка, запросов семьи, культурных традиций, национальных и этнокультурных особенностей региона. Выбор обучающимися широкого спектра занятий осуществляется на основе анкетирования детей и родителей. Максимальное количество часов внеурочной деятельности – 10. 
С целью обеспечения преемственности содержания образовательных программ начального общего и основного общего образования при формировании плана внеурочной деятельности предусмотрена часть, рекомендуемая для всех обучающихся:

1 час в неделю – на информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной   и   экологической   направленности   «Разговоры  о важном» (понедельник, первый урок);

1 час в неделю – на занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности);

1 час в неделю – на занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся.
 Общекультурное направление обеспечивает расширение кругозора и развитие общей культуры обучающихся, приобщает их к ценностям культуры, прививает эстетического восприятие. Это направление представлено курсами: «МультиЗнаток», «Каля-Маля», «Волшебные пески», «Весёлые ложкари».

Общеинтеллектуальное направление обеспечивает формирование научного мышления, мировоззрения, функциональной грамотности, стимулирует познавательную активность и развивает творческий потенциал обучающихся. Это направление представлено курсами: Азбука финансовой грамотности»,  «Смысловое чтение».
Духовно–нравственное направление обеспечивает духовно-нравственное развитие обучающихся и приобщение их к базовым ценностям. Это направление представлено курсом: «Азбука нравственности».

Социальное направление обеспечивает освоение обучающимися социального опыта, основных социальных ролей, норм и правил общественного поведения. Это направление представлено курсами: «Дорожка к себе», «Учусь создавать проект», «Тропинка в профессию».

Спортивно-оздоровительное направление способствует формированию здорового образа жизни обучающихся: укреплению их здоровья, приобщению к занятиям физической культурой, содействию гармоническому, физическому развитию; обучению жизненно важным двигательным умениям и навыкам; воспитанию дисциплинированности, доброжелательного отношения к товарищам, формированию коммуникативных компетенций. Это направление представлено курсом «Подвижные игры», «Каратэ», «Лыжная подготовка».
     Одной из задач реализации ФГОС НОО является формирование базовых компетентностей современного человека: информационной, коммуникативной, самоорганизации, самообразования. Главным отличием является ориентация образования на результат на основе системно-деятельностного подхода. Деятельность – это первое условие развития у школьника познавательных процессов. Образовательная задача заключается в создании условий, которые бы спровоцировали детское действие. Такие условия реализуются через центр  образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». Через центр «Точка Роста» реализуется курс «Белая ладья», «Юный спасатель»
     Работа кружков, секций может планироваться и осуществляться для обучающихся параллели классов.  

Часы внеурочной деятельности могут быть реализованы как в течение учебной недели, так и в  период каникул, в выходные и нерабочие праздничные дни. Допускается перераспределение часов внеурочной деятельности по годам обучения в пределах одного уровня общего образования, а также их суммирование в течение учебного года. План внеурочной деятельности может быть реализован с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. При необходимости допускается корректировка плана внеурочной деятельности. 
План внеурочной деятельности начального уровня общего образования МБОУ «Ижморская СОШ №1» 2-4 классы
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